

11  
УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА Внутренних дел СССР Ленинградской области  
21 июля 1936 г. № 125320  
ПОДЛЕЖИТ ВОЗВРАТУ  
ИНДЕКС 394  
\* 21 июля 1936 \* СОВ. СЕКРЕТНО

*Ваше дело 21/7/36*  
*Т. Муромцев*  
*Иван Муромцев*

1936 г. № 125320

Управление Государственной Безопасности  
Отдел Секретно-Политич.  
СЕКРЕТАРЮ ЛЕН. ОБКОМА ВКП/с/ - тов. ШЕРБАКОВУ.  
СМОЛЕНСКИЙ.

### СПЕЦ-СООБЩЕНИЕ

об отрицательных и к.р. проявлениях в районах Лен. Области - в связи с обсуждением проекта Конституции.

Отклики на проект конституции основной массы колхозников, единоличников, рабочих совхозов, пром. предприятий и служащих районов Ленинградской Области, - положительные, однако, наряду с этим, отмечены отрицательные высказывания и прямые к.-р. выпады со стороны отдельных лиц из числа классово-враждебных и антисоветски-настроенных элементов.

ПАШСКИЙ РАЙОН. Единоличник ХАРИН /Доможировский сельсовет/:

"Проект конституции наделал много шумихи, а в действительности положение ничуть не меняется. У большевиков на деле получается всегда наоборот. Я и многие другие в конституцию не верим. Конституция и шум вокруг нее, все это не для нас, а для заграницы, для агитации там за Советскую власть".

Поп ГРИГОРЬЕВ /Шахновский сельсовет/ в беседе со своими близкими знакомыми говорил:

181  
 "Политика Советской власти - очень тонкая штука. По конституции и понам представляется право голоса, а на деле всех нас попов или признают умалишенными или по суду лишают избирательных прав.  
 Допустим, если даже и дадут право пользоваться ими нам - понам очень опасно".

ЗАЛУЧСКИЙ РАЙОН. Единоличник дер. Бор, Боровского сельсовета - ШАВЛОВ, А. среди колхозников этой деревни неоднократно говорил:

"Проект конституции напечатан для того, чтобы поднять дух в народе. Скоро начнется война и большевики прекрасно учитывают это настроение у многих направлено против Советской власти. В проекте конституции все написано хорошо и этим большевики приобретают себе сторонников. Политические права для трудящихся, это только на бумаге. Большевики всегда повертывают законы так, как это выгодно им самим.

Никакая конституция не спасет крестьян. Единственным избавлением от казачьи и в частности от колхозов, - является война, наступление на СССР с запада и востока одновременно. Только тогда, когда будет вытравлена большевистская зараза, - люди будут чувствовать себя свободными".

ОКУЛОВСКИЙ РАЙОН. Член колхоза деревни Заречье, - ШЕТРОВ К. в группе колхозников говорил:

"Нам крестьянам новая конституция ничего не дает. Будь хоть какая угодно конституция, а налоги с нас как брали так и будут брать".

БЕЛОЗЕРСКИЙ РАЙОН. Сторож совхоза № 12 / около гор. Белозерска / - КАРПУНИН Н. в группе рабочих совхоза по проекту конституции говорил:

"По новой конституции при выборах обязательно сменят всех теперешних вождей в центре".

СОЛЕЦКИЙ РАЙОН. Бухгалтер совхоза "Вибиты" -  
БАРОВ служащим совхоза говорил:

"Новая конституция - это образец тонкой политики большевиков. Это образец тонкой игры, пускают в глаза. У нас теперь народ обманешь, но для заграницы это атакционный материал. По конституции все хорошие идеи ставятся свободой слова, а попросту воспользова-  
такие, что не понравятся, большевикам, так те-  
бе 5 лет всякий будет обеслачено".

Член колхоза им. Ворошилова, Ситенского сельсовета,  
НИКАНДРОВ П. говорил:

"Теперь в советы мы можем избирать попов и кулаков, а коммунистов избирать не будем. Довольно, поиздевались над нами".

БОРОВИЧСКИЙ РАЙОН. Рабочий машиностроительного  
завода № 12 - БЕЛИМОВ заявил:

"Конституция на деле нам ничего не дает. Все это пустые слова. Советская власть ведет не ту линию, которую мы защищали в 1917 году. Я поддерживал связь с социал-демократической партией и нахожу, что линия этой партии была вернее.

Правильную линию вел также ТРОЦКИЙ, ему мы обязаны в победе революции.  
Новая конституция была бы ничего, если бы в нее включили статью о свободе партий. Я знаю, что этого не будет, т.к. большевики боятся, что они потеряют всякое влияние.

В деревне Осиновец, Кончанского сельсовета, -  
быв. полицейский МАТВЕЕВ, недавно возвратившийся из  
концлагеря, заявил:

"Все свободы, которые дает проект конституции - пустой звук. Свобода слова дается тогда, когда хвалишь советских правителей, а попробуй хоть чтонибудь сказать против, так тебя запрячут в концлагерь. При таких свободах лучше всего молчать".

183

ГЛОВСКИЙ РАЙОН. В деревне Турковщина, Подольского сельсовета, единоличники СЕРГЕЙ и ИВАН в группе колхозников и единоличников говорил:

"На словах и на бумаге для музыков больше вики делают много хорошего, а на деле дове-  
ди и почти не могут иметь, работают  
димого, потому, что все забирает государство  
Нам музыкам теперь жить хуже, чем при бар-  
щине".

Пол села Никольщина, - КОВАЛЕВ в беседе с полом  
села Вейно, - ЯКОВЛЕВИЧ, заявил:

"Конституция, созданная СТАЛИНИМ - она и  
для простых людей. Некоторые будут одурма-  
ченны и поверят, но многие уже увиделись,  
что у большевиков слова расходятся с де-  
лом. Все слова о свободах пустой звук".

Рабочие сланцевых рудников БАЛАНОВ Р. в разго-  
воре о проекте конституции заявил:

"Такую конституцию, которая на словах обе-  
щает многое, а на деле не дает ничего, я  
защищать не буду. Если будет война я повер-  
ну штык в другую сторону и остальные ра-  
бочие рудников сделают тоже самое, т.к.  
нам срезали заработную плату".

ПСКОВСКИЙ РАЙОН. Бухгалтер Землеустроительного  
Техникума, - БАШМАЧЕНКО, после обсуждения проекта кон-  
ституции говорил:

"О свободах можно говорить только тогда,  
когда не будет органов НКВД. Пока сущест-  
вует органы НКВД нельзя верить никаким  
конституциям. Проект конституции - это кра-  
сивый жест и больше ничего".

Рабочие завода им. Урицкого. - РОМАНОВ, БОГОВИИ,  
БОГДАНОВ и ХОЛОДОВ, после собрания говорили:

184

"Эта конституция хороша на словах, а на деле получается, что день работаешь за 4 рубля, которых нехватает на питание для одного, не говоря уже о семье".

"Только говорят о бесплатном лечении, а в аптеках бесплатно лекарства не дают".

По всем фактам к.-р. проявлений ведется расследование.-

НАЧ. УПРАВЛЕНИЯ НКВД КО-  
МИССАР ГОСБЕЗОПАСНОСТИ Г. ГАНГА:  
/ ЗАКОВСКИЙ /

ПОМ. НАЧ. СПО УРБ- КАПИТАН  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ:  
/ СОЛОНЦЫН /

*Соловьев*

РАЗОСЛАНО: Т.Т. ЖЛАНОВУ.  
ШЕРЕАНОВУ.  
ШЕСТАНОВУ.  
ГРИЧАНОВУ.